

## 小學、國中、高中生之自殺間隔 5 年以來增加，去年為 137 人

文部科學省 17 日發表有關問題行為之調查得知，去年自殺之全國公私立小學、國中、高中生比前年多 14 人為 137 人，是間隔 5 年以來之人數增加。

內容是小學生 5 人、國中生 34 人、高中生 98 人。自殺之原因是「被父母責罵」等家庭內事情占 12.4%、精神上有問題占 8.8%、「升學問題」與「與朋友不合」等學校問題只占 4.4%，但是被分類為「其他」之例子占 63.5%、大部分之動機無法特定。

關於自殺人數之增加關西學院大學野田正彰教授(精神病理學)認為「今後對於自殺會有增加傾向或是減少傾向，有必要好好的觀察」，並指稱「在以前很多自殺是因受到挫折與悲傷，最近也有對於活著有什麼意義，而選擇自殺的例子。自閉症及不去上班者(失業之年輕人)增加，是否與年輕人對於社會沒不關心有關連也說不定」。文部科學省認為「不知道自殺增加之理由，但今後將在學校教授生命之可貴及充實問題諮商之制度，以防止再發生自殺事例」。

校內暴力為最多人數之 1979 年小學、國中、高中生之自殺人數達到最高點的 380 人，以後逐年減少。除了 1986 年發生因追隨有名歌手之後跟著自殺之問題與 1998 年元滾石樂團之成員自殺時人數有增加外，最近自殺人數減少。

另一方面、去年受到停課處分之國中生為 25 人(比前年減少 12 人)，為 1985 年開始統計以來最少。

資料來源：讀賣新聞 2004 年 12 月 17 日